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Exercice 1. Soit R = [a,b] X [c,d] un rectangle du plan s’écrivant comme
union de pavés Ry = [ag,bk] X [ck,dk], & = 1,..., N, tels que les intérieurs
|ak, bk[x]ck, di| soient deux & deux disjoints. On suppose que chaque pavé

Ry, est tel que 'un de ses c6tés au moins a pour longueur un nombre entier.
En calculant de deux manieres différentes l'intégrale sur R de la fonction

(z,y) — exp(2im(z +y)),

montrer que I'un au moins des cotés de R a pour longueur un nombre entier.

Exercice 2.
a. Rappeler comment la sphere pleine de R? de rayon R définie par

B(R) = {(z,y,2) € R*; 2> + y* + 2> < R?}

est paramétrée en fonction de r et des angles d’Euler 6 et ¢.

b. Calculer, en utilisant le paramétrage de B(R) introduit au a et la formule
de changement de variables, I'intégrale

I= ///B(R) zcos(z? + y?) dzdydz .

Exercice 3. Soient a et b deux nombres strictement positifs et F le domaine

plan défini par

E:={(x y)ERZ'x—2+y—2<1}
) ’ " a2 2 — )

Calculer l'aire de E, par exemple en utilisant la formule de Green-Riemann.

Exercice 4. Calculer, si a > 0, la longueur de I’arc de chainette

ew/a + efw/a

5 , x €[0,0].

y=a



